



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENG E D E L M E V E L.

(45.)

Költ *Bétsben*, Karátson-Havának
 (Decembernek) 3-dik napján, 1793-dik
 Észteendőben.

Hadi Környülállások.

Koburg Hertzeg' Seregénél nem esett, azon történetek után, mellyekről a' múltt postán emlékeztünk, semmi emlékezetes dolog Novem. 20-dikáig, a' midőn újabb tudósítását indította Bétsbe a' Hertzeg; — hanem a' Frantziákról azt a' nevezetes dolgot írta, hogy rélszerént a' belső zenebonák, rélszerént a' széleken el-hatalmazott rend-kívül-való nagy szüksége miatt az eleségnek, rélszerént pedig a' további had-

C c c

folytatásra egésszen alkalmatlanokká lett utak miatt is, három részre osztották fel magokat. Egy rész bellyebb vonúlt az Országba; más rész, különböző-különb kisebb szakaszokban, a' Várak' őrizetére maradt; harmadik rész pedig — tíz ezerig való lovasokból és gyalogokból álló — *Alsátzia* felé vette útját.

Gróf *Wurmsfert* ö, következő jelentések érkeztek újjabban, a' *Hagenau* fő-kvartélyból:

Novembernek 16-dika' éjtfzakáján, *Erdödy*-Hufzár Fő-Hadnagy *Boldizsár*, Gen. *Mészáros'* parantsolatjából meg-indúlt 60 Hufzárokkal két Frantzia tanyák felé, mellyeknek mindenikén egy egy Kompánia gyalog Ellenség feküdt, *Olvisheim* és *Bersel* között, 's a' járkálva és állva vigyázó Katonáink' segítségével meg-támadta azokat két felől olly szerentséssen, hogy 50 Frantziák maradtak halva, kiknek fegyvereiket, kilentz foglyokkal együtt el-hozták magokkal Vitézeink; a' többi Ellenség pedig szélyel szaladt.

Novemb. 17-dikén értésére esett Gróf *Wurmsfer* nek, hogy reá akának ütni a' Frantziák, egéssz' a' Rajnától fogva *Hochfeldenig*, kik, hogy annál nagyobb tüzzel iparkodjanak által-rontani Seregeinken: előre mind meg fognak részegíttetni. — Ehez képest:

Feld-Mar. L. Hertzeg *Waldeck*, a' ki

Seregünknek bal szárnyát kormányozta, kézfén várta az Ellenséget. Elöl vigyázott Katonáink, egy óráig állottak ellent az Ellenségnek; de végre, kénytelenítették vissza-vonni magokat az Ellenségnek nagy számú gyalogsága és lovassága előtt. — Hogy ez így fog történni: látta már azt is előre Hg *Waldeck*, és kívánta ezen történetet, hogy annál fogva kereshetbe ágyúhassa az Ellenséget.

Úgy is lett: mert hogy a' *Vantzenau* felé szolgáló tsináltt-utat, és az ott lévő szigetet el-foglalta egy rész Frantziáság, 's onnan ágyúzni kezdte Népünknek mind frontját (artzúlatját), mind bal oldalát; jobb oldala ellen pedig, rút sáros helyeken, a' Frantzia Lovasok nyomultak: ekkor Hg *Waldeck* meg-szóllaltatta ágyúinkat, 's olly derekassan dolgoztatott azokkal kereshetbe, hogy 3 fran. ágyúk vettettek-ki ágyaikból, sok ágyú-vontató lovak le-lövettek, és Seregünk' artzúlatja elől el-nyomatott az Ellenség, melly annakutánna az erdőig hajtattván Vitézeink által, sok ideig a' töltések megett tartózkodott; — minekutánna pedig végre a' Fr. Lovasság is vissza-nyomatott: ekkor az *Ausztriai* szabad Seregbéli Huszárok, kiknek egy Osztály Gránátérosság rendeltetett segítségekre, üzni kezdték, 's az erdőn túl lévő Anglus kertbe üzték az Ellenséget, ámbár a' mély árkok, 's a' sár miatt nem dolgozhattak

egéssz erőben. — Azt írja Hg *Waldeck*, kormányozása alatt való Népének méltó ditséretére: hogy ez, nagy állhatatossággal meg-tartotta a' maga helyét, ámbár igen kemény viadalt folytatott ellene tiz órákig az Ellenség, és az ágyúkból 's puskákból való tüzelésnek tsupán éjtszakára kelve vetett véget. — Név fzerént magasztallya Hg *Waldeck*, Gróf *Keglevits*, és *Lichtenberg* Generálmajorokat; az *Austriai* szabad Sereg' Vezérét *Knesevits* Oberstert; és Székely-Huszár Oberster *Bora* Urat. Igen ditséri a' Pattantyúsokat is átallyában, és nevezetesen *Hoffmann* Fő Hadnagyot; az *Austriai* vagy *Wurmser* szabad Seregből pedig *Mihanovits*, és *Stivanits* Kapitányokat, 's *Maidits* Fő Hadnagyot. — Az Ellenség többet vesztett itten 400 embernél, 's a' dragonyos, és ágyú-vontató lovaiban is nagy kárt vallott. Részünkről, száz tizenegyre megy a' holtak' és sebesek' száma. *Handel*, Székely-Huszár Fő Hadnagy' lova meg-sebesített, és még ezen kívül más öt ló.

Waldeck - Regementbéli Obersterünk Hg *Hohenlohe*, Hördtnél állott egy Sereg-osztállal, mellynek elől-vigyázói minekutánna vissza-vonták volna magokat a' Frantziák előtt: maga a' Hertzeg oldalról került Lovassáival az Ellenségnek; előlről pedig egy *Preis*z Bataliont, és egy *Oláh*-Regementbéli Osztályt parantsolt az ellen,

melly Batalionunknak, és Osztályunknak kemény tüze által vissza is szorított a' Frantzaság az erdőbe; de azután még is által - rontott az erdő' árkan, mindazáltal az a' különbség vólt az előbbeni, és ezen újabb által - rontás között, hogy valakik innen vóltak másodszor az árkon, azok többé vissza nem mehettek: mert *Székely-Huzáraink*, és *Waldeck* - Dragonyosaink meg-lepvn öket nagy hírtelenséggel mind le aprították, egy Strásamesteren, és két lovakon kívül, mellyeket el-hoztak magokkal. Ez sem ijlesztette-el azonban az Ellenséget, hogy újra ne mutassa magát az erdő' tsútsánál, de onnan is visszamozdított, keresztbe való ágyúzásaink által; hanem mivel újabb meg újabb segítsége érkezett, mellyel szakadatlanúl fel-válthatta magát: ez okon tellyességgel nem akart tágitani, úgy hogy reggeli hét órától fogva délutánni 4 óráig, még csak egy minutáig se szüntette a' tüzelést. — Ugyan csak foganatosabb vólt még is a' mi kártátsaink' tüze, és gyalogjainknak pus-kázása, a' mellyet *Minkwitz Úr*, *Preisz*-Regementbéli Oberster, igen böltsen intézett, mert végre kéntelenítettett vissza-lódúlni nagy vesztességgel az Ellenség. A' mi vesztességünk igen kevés vólt, a' tartós nagy tüzhöz képest, mert tsupán 30 sebessekből, és két hólttakkból áll. *Preisz* Al-Hadnagy *Omaden*, egy a' sebessek közzül.

Mészáros Generális', *Hg Conde'*, és *Hotze* Gener. Seregeiknek ekkori történeteikről a' jövő postán fogunk bővebben emlékezni.

Nov. 21-dikén újra visszaveretett a' Frantzaság *Brumptnál* a' *Sorr-vizén*, valamint más nap is Seregünk' bal szárnyától, a' melly nyúlik *Offendorftól* fogva *Griesig*. Az első nap, úgymint 21-diken, 2 ágyút, és egy puskaporos - szekeret vesztett az Ellenség. Sokan el-fogattak közzüle, és 600-nál több holttak és sebesek maradtak a' tsata - piatzon.

Gróf *Nemes* Generálisról azt olvassuk egy magános Levélből, hogy midőn odahagyta volna közelébb Gróf *Wurmser* Armádiáját, 's el-bútsúzott a' *Székely-Húzfároktól*: maga is nagy meg-indulásban volt; de kesergettek a' bátor és jó szívű Húzfárok is, hogy meg kellett nékik válni egy oly Obersterektől, a' kiben egyszermind édes Attyokat is tisztelhatték. Azzal vigasztalta Gróf *Nemes* meg-illetődött Vitéz Pajtásait, hogy a' jövő tavasszal, újra igyekezik egyesíteni vellek magát, és segíteni őket, eddig nyert ditsőségeknek nevelésében. — Fel-váltotta Gróf *Nemest*, a' *Székely-Húzfároknál* ditsőségesen viselt Obersteri tiztségében *Bora* Úr, kinek érdemes voltára, nagy tanúbizonyság már az tsak maga is: hogy köz Emberből jutott ennyire. A' mostani háborúban is sokszor

meg - különböztette már magát ezen Úr, mind vitézsége, mind a' Hufzárok' szívével való bírás által; nevezetesen a' *Veiffenburgi* Lineák' meg-vételekor, a' midőn Székely-Hufzár Oberflieutenanti fővel egy frantzia sántzba lovastól együtt bé-ugrott, mellyet látván három köz Hufzárok, ők is utánna ugrattak, 's egy közzülök 12 Frantziát nyesett-le tulajdon kezével. — *Bora* Úr helyébe Oberflieutenanttá lett *Dániel* Úr, a' ki ugyan tsak a' Székely - Hufzároknál vala Fő-Strásamester.

Lotharingiának Bitsch nevü Várát, egyfzeri bé-rontással akarták a' Prusszusok el - venni a' Frantziáktól. Már benn is vóltak 1600 Prusszusok; de ismét odahagyták azt, melly alkalmatossággal megtámadta az Ellenség az egész Prusszus Kordont, és újra tanyát ütött *Blieskastel* nevezetű Mezővárosában a' Német Birodalomnak. Ehez képest, Hg *Braunschweig Schweigenböl*, *Contvichba*; Hg *Hohenlohe Eschweilerböl* *Zweybrückenbe*; Gen. *Kalkreuth* pedig *Homburgba* tette-által a' fő kvárt.

Sok *Londoni* Levelek bizonyítják, hogy a' *Nagy-Britanniai* Udvar úgy fogja nézni, mint Ellenségeit, mind azokat a' Hatalmasságokat, valamellyek továbbra is meg akarják tartani a' neutralitást Frantzia Országra nézve.

Az *Angliai* Dámák olly buzgósággal viseltetnek *York* Hertzeg' Seregéhez, melly

Flandriában telet, hogy tulajdon kezeikkel készítenék azoknak fabelből mellyjrevalókat; 's nem is tartatik már valamirevaló Dámának, a' kinek füsülködő asztalánál, leg-alább egy fél-varrásban lévő katonai mellyjrevalót nem lehet látni. — A' *Gloucesteri* Hertzegné nevezetesen, két ezer hasonló mellyjrevalóknak készítésére ajánlotta magát. — Más rendbéli ajánlások is szép számmal gyűltek, mellyeknek tárgyak az: hogy az említett Katonák ingekből se lássanak szükségét, 's pamut harisnyájok és főrevalójok legyen.

A' *Konstantzinápolyban* lévő *Bétsi, Pétersburgi, Londoni, és Berlini* Követekről azt írja egy Konstantzinápolyi Levél, melly költ Okt. 10-dik napján, hogy megkinálták legyen a' Török Udvar, a' Fran. Országok ellen egyesült Hatalmasságokhoz való állással.

Mediolánumból, Auszriai Lombardiának fő Városából, írja az Udvari Újság, hogy már Nov. 7-dikén nem vóltak többé *Genuában* az Ánglus Követ, és Konzul; mivelhogy a' *Génuai* Kormányfő arra határozta magát, hogy továbbra is csak neutrális akar maradni, a' Frantziák és az egyesült Hatalmasságok között folyó hadra nézve. El-takarodtak az Ánglus hajók is a' *Génuai* ki-kötő helyből, két kis fegyveres hajókon kívül; de végre ezek is el-mentek: mert tüzes golyóbisokkal fenyegette őket a' Kormányfő.

Mi történt azóta: még nem tudhatni bizonyosan. A' *Florentziai* Udvari Újság közöl egy *Livornoi* Levelet, a' melly Nov. 20-dikán költ. Ez már azt írja, de csak úgy, mint hírt: hogy az Anglusok, és Spanyolok bé-kerítették volna a' Genuai ki-kötő helyet; és ugyan ezen hírre nézve sok kereskedő hajók, mellyek az említett ki-kötő helybe szándékoztak, nem mentek oda; hanem a' *Livornói* ki-kötő helybe szállottak-bé.

A' *Touloni* újjabb Tudósítások szerént, 35 ezerre nevedett vólt már Novembernek elein az ott lévő egyesült Seregek' száma.

A' *Touloniak* ellen tusakodó Frantzia Sereg' néhai Vezére, Gen. *Carteaux*, igen nehezen szívelte a' Nem. Gyűlésének azon tselekedetét, melly szerént ő, az *Alpesi* Sereg' Vezérévé tétetett-által *Szabaudiába*, 's ő helyébe *Dugoumier* Generális nevezetett. Ezen lett nagy meg-illetődését megírta *Carteaux* Nov. 5-dikén a' N. Gyűléshez; de mivel előtte forgott *Küsztlínek* szomorú példája, a' ki nagyon pórul talált járni, szabad írkálása által; jónak ítélte *Carteaux* következő ki-fejezésekkel mérsékelni panaszát: „Mindazáltal, úgymond, mint egy köz. Dragonyos' Fia, a' ki katonai törekedéseim által emelkedtem-fel a' leg-tisztesebb póltzra, szintúgy tudok én engedelmeskedni, valamint parantsolni. El-

megyek az *Alpesi Sereghez*. Egy Republi-
kánus nem válogat abban, hol legyen az
ő helye. — *Toulon* miatt, semmit se
búsúllyanak Kegyelmetek: nem kerülheti
az el a' Nemzet' bosszú-állását. “

Elegyes Tudósítások.

A' *Nagy-Britanniai* Udvarhoz rendeltt
Török Követ, *Aghiahi Jusuf Effendi*,
Nov. 29-dikén indúlt-meg *Bétsból*, 's tovább
folytatta útját *London* felé.

Konstantzinápolyba lett érkezését Orosz
Követ *Kutusow* Generálisnak, igen ked-
vetlen történetek követték, az ott tartóz-
kodott Frantzia Pátriotákra nézve. Első
kérese is t. i. *Kutusow* Úrnak mindjárt az
vólt a' Török Minisztériumhoz: hogy tegyen
ollyan rendeléseket, mellyeknél fogva az
ő Emberei, és a' három színü bokkrétás
Frantziák között meg-történhető békételen-
ségek el-távoztathassanak. El-értette a'
Török Minisztérium *Kutusow* Urat, 's igye-
kezett is mindjárt reá venni a' Frantzia
Pátriotákat, hogy ne visellyék közönséges
helyeken a' kék, fehér és veres színü bok-
krétáikat. Meg-tselekedték ezt némellyek,
's magokat az egyesültt Hatalmasságok'
óltalmokba ajánlották, mellybe bé is
fogadtattak, minekutánna *XVII. Lajost*,
Frantzia Királynak esmerték vólna; de
nagyobb része az említett Pátriotáknak,
kiknek Elöljárójok, *Descorches* nevezetü,
nem hajlott a' Török Kormányfizek' javas-

lására. — Nem sok idő múlva ezután, el-
 sétál egy Orosz Tiszt, egy Fran. Pátriota
 Hajós - Kapitány mellett. Ez, abból a'
 képzelődésből: mintha az Orosz Tiszt ki-
 tsúfolta volna az ő nemzeti bokkrétáját —
 melly mindazáltal nem igaz volt — : fel-
 tsattan, 's a' páltzájával reá üt az Orosz
 Tiszt' fejére. Ezen bántásért, illendő elég-
 tételt kívánt az Orosz Követtség; minek-
 okáért kénytelen volt a' Török Minisztérium
 azt a' büntetést diktálni a' Frantzia Kapi-
 tánynak, hogy mindenek' láttára tsapjanak
 rajta 25-öt. — *Descorches* meg - vetette
 minden mesterségét, hogy avagy tsak ezen
 tsúfos büntetést más büntetéssé változtat-
 hassa, 's még utóllýára hat millió piastert is
 ígért; de haszontalan lett minden igyeke-
 zete: mert tsak el-verék a' 25-öt a' Fran.
 Kapitányon. Igen meg - illetődött ezen
 tselekedeten *Descorches*, és bosszúságában
 azzal fenyegette a' Török Minisztériumot,
 hogy ő oda fogja hagyni Török Országot;
 de véletlen olly válafzt kapott, a' mellyen
 még inkább meg - illetődött. A' volt t. i.
 a' felelet: hogy a' Török Udvar színtollý
 hideg vérrel fogná nézni *Descorches* Úrnak
Konstantzinápolyból lejendő el-költözését,
 mint a' millyennel nézte ottani mulatását;
 és ha még továbbra is szándékozna *Kon-
 stantzinápolyban* maradni *Descorches* Úr:
 tsupán úgy fog tartatni, mint magános
 személy.

A' *Lengyel* Gyűlésnek 6-dik Novembéri Ülésében olly rendelések tétettek a' *Franziákra* nézve, mint a' mellyeket az *Orosz Tsárfárné* adatott-ki maga *Birodalmában*.

Frantzia Ország.

A' *Nemzet-Gyűlésének* némelly *Tagjai*, kik közzül *Bazire*, *Chabot*, és *Thuriot* említettnek név szerént, azt találták kieresztteni a' *szájokon* 13-dik *Novembéri* köz. *ülésekben*, hogy *véget kellene-már egyszer vetni az ember-mészárlásnak*. Az illyen *Tagok*, tüstént *Moderátusoknak* (*Mérsékletteknek*) nevezettek - el, és a' *Jákobinusok* *Klúbjában* vétkeseknek ítéltettek, mint olyanok, a' kik gátot *szándékoznak vetni a' meg - kívántató* *revoluzionális keménységnek*. *Küldöttek* is tsak hamar a' *Jákobinusok* egy *Deputátziót* a' *Nemzet-Gyűléséhez*, 's *Hazafiságtalansággal* vádolták az említett *Tagokat*, és *egyszersmind* kérték a' *N. Gyűlést*, hogy ne *hajtson* az afféle *Emberekre*, hanem *alkalmaztassa* magát *továbbra is* a' *környülállásokhoz*, 's *büntettesse-meg* azokat a' *Nem. Gyűlési* *völtt Tagokat* is, a' kik *protestátziókat* *adtak-bé Jún. 6-dikán* és *19-dikén* a' *nébai* *Briffotisták* mellett, 's *ugyan azért fogva is* *vagynak*. Ezen *kérést*, *parantsolat gyanánt* *tartotta* a' *N. Gyűlés*; *minekokaért* *tüstént* *meg - parantsolta* *ő is* a' *köz - bátorságra* *ügyelő Deputátzió*nak, hogy *nyóltz napok* *alatt tegye - fel*, a' *mit tud*, a' *protestáltt* *Tagok ellen*.

Az eddig való Tudósítások szerént, 24-en gillotínoztattak már még tzeremoniásan a' N. Gyülési Tagok közzül. *Briffoton*, és ennek 19 tizti társain kívül t. i. rész-szerént előbb, rélszerént pedig későbbben következő más négy Kollégák is el-vesztették a' fejeiket, úgymint: *Gorsas*, *Biroteau*, *Gouffard*, és a' néhai *Aureliánumi* Hertzeg *Egalité*. Négyen magok végzették ki magokat, t. i. *Liddon*, *Valaze*, *Beauvais*, és *Bayle*. Ennek a' *Baylenak* *Péter* volt a' neve, nem *Móses*, a' mint említődött volt egyfzer. *Móses* él, és *Prézes* volt közelébb a' N. Gyülésében; ámbár születésére nézve *Zsidó*. — Tizenkét Kollégák meg-szöktek, hanem az a' szententzia hozatott rájuk, hogy akárhol találatnak: tüstént, minden tzeremonia nélkül meg-gillotínoztathatnak.

Dávid nevü *Nem. Gyülési Tag*, a' ki Romában is, a' míg ott lakott, igen híres volt a' festéséről, *Nov. 14-dikén* egy festett képet terjesztett a' N. Gyülés eleibe, 's így szólott: „Ismét kívánta látni a' Nép, a' maga *Barátját*. Meg-hallottam én az ő szavát. Óh Nép! fuss ide, 's lássad a' *Barátodat* (t. i. *Marátot*, a' kit ábrázolt a' kép).“ — Egyszersmind azt is kívánta *Dávid*, hogy *Marát*' tetemei a' *Pantheonba*, az az, a' nagy-érdemü *Hazafiak'* temető helyébe vitessenek. — Már egyfzer azt végezte volt a' Gyülés, hogy senki se

lehesse részese ezen tisztetségnek előbb, hanem hűsz esztendőkkel halála után. Ezt a' végzést mindazáltal, *Marátnak*, mint a' Jákobinusok' Bálványának meg-ditsőítetéseért, el-rontotta a' Gyűlés.

Houchard Ex-Generális, a' kinek köszönhetik a' Jákobinusok, hogy megtarthatták *Dünkirchen* Várát, írt fogságából Nov. 14-dikén a' Nem. Gyűléséhez, 's kérte azt, hogy engedné-meg nékie, hadd nevezhessen Tanúkat a' maga ügyében, kiknek bizonyágaikat mindjárt öszvefzedheti ott helyben egy Biró, 's Párisba küldheti. Így okoskodik említett írásában *Houchard*, a' többek között: „Én, úgymond, nyóltzvankét ágyúkat nyertem, 's még is vádoltatom. Soha se vert-meg engemet az Ellenség, 's még is vádoltatom. Én 30 ezer Embert, 15 ezerrel visszanyomtam, 's még is vádoltatom. Lehet-é engem' azért bünösnek tartani, hogy 30 ezer Emberral 45 ezeret vissza nem verhettem? “ — Minekutánna egészen felolvasztatott volna a' *Houchard*' Levele: felállt egy Tag, 's azt mondotta, hogy nem kell arra leg-kissebbet is ügyelni; hanem tsák lássanak dolgokhoz. *Levassieux* nevű Tag ugyan ezt javasolta, és *Houchardot* hazugsággal, 's gyáva félenkséggel vádolta. „Láttam én, úgymond, ötet, hogy azon a' napon, mellyen verekedés volt *Hondtscootenél* (Frantzia-Flandriában),

meg-bútt egy sövény megé; ha ő a' Seregsapatok előtt maradt volna: úgy egésszen tökéletes lett volna a' győzedelmünk. — A' lett-meg, a' mit ezen két Tagok kívántak.

Néhai *Roland* Ministerné, született *Philepon Mária*, a' kinek gillotín által lett ki-vegeztetéséről írtunk közelébb, egy volt néha napján a' leg-szebb Frantzia Affzonyok közzül. Harmintzkilentz esztendőt ért, midőn fő-veszteségre szententziáztatott, de még ekkor is igen kellemetes Affzony volt. Hallván az ellene ki-mondott szententziát, mély komplementet tsinált a' Birák előtt, 's meg-köszönte nekik, hogy őtet is meg-tisztelték, a' Revoluzió-Mártirjai közzé való fel-vétettetéssel. Egy szekéren vitetett-ki a' végző-helyre *Roland* Ministerné, *de la Marche* nevezetű Férjfiával, a' ki hajdan Fő-Igazgatója volt a' papiros pénz-készítésnek. Ez nagyon félt eleinten a' haláltól, hanem a' szép Affzony úti Társa úgy neki bátorította, hogy még nevetköztek is együtt a' vitel-közben, 's mind ketten bátor szívvel nyújtották nyakokat a' gillotín' metző-vasa alá.

J e l e n t é s e k.

Hírmondónknak, a' jövő fél-esztendőre is öt forint elő-pénz az árra, melyet, következő tzím alatt lehet fel-küldeni: *An die K. K. Oberst - Hof - Postamts-Zeitungs-Expedition. Pro Magyar Hírmondó à Vienne.* — A' kik távol esnek

a' postától, 's fel nem küldhetik a' pénzt ebben a' hónapban, méltóztassanak benünket tudósítani éránta: mi módon juthatunk a' pénzhez? — A' kik meg fogják írni, mint már sokan tselekedtek, hogy ha ezentúl nem találják is idejében jelenteni magokat: azért tsak küldjük számokra a' *Hirmondót*; készek vagyunk, eleget tenni kívánságoknak. — A' mely Helységben nintsen posta, az olyanra nézve, szükség meg-tudnunk, az oda szolgáló legutolsó posta-státziót. — Ha valahol hijánosság tapasztaltatott volna mostanság is, a' *Hirmondó* vételére nézve; és a' hijánosság oka éránt is tapogatódhatott - ki valami: annak velünk való közöltetését, orvoslás végett ki-kérjük.

Küldjük az *Ausztriai Szabad Seregbéli Gyalog Katonák* képét, téli és nyári köntösben. Még ebben a' hónapban, meg küldjük az említett szabad Seregbéli Huszárok' képét is némely Jegyzésekkel együtt, Munkába vétettük már a' nagy Armádia' Fő Vezére' *Koburg Hertzeg*' képét is, mellyel újj esztendő után fogunk kedveskedni E. Olvasóinknak: valamint a' *gillotín* által való *Párisi* nevezetes fő-vételek' valóságos ábrázolásával is: melly ábrázolásból jól ki lehet venni azt a' már sokszor említett deszkát, a' mellyre ha le feküdt egyszer a' ki szententziáztatott személy, fel nem kelhet többé rólla; továbbá azt a' vizes edényt, a' mellyből veszi ki a' Hóhér az el-mettzet főt, hogy fel-mutassa azt a' fegyveres Férjfiak' és Asszonyok' sűrű sokaságának; végre azt a' kosárt is, mellyben temetni vitetik a' holttest.

